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上海财经大学1998年西方经济学试题
一、判断题（请在标准答题纸上选择，每小题1分，共15分） 

1．需求的收入弹性表示商品需求变动对收入变动的反映程度； 

2． 边际效用增加时总效用必增加； 

3． 当总收益等于总成本时，厂商的正常利润为0； 

4． 在完全竞争市场 ，单个厂商的供求对商品的价格影响较大； 

5． 厂商对生产要素的需求取决于该要素提供的边际产品价值； 

6． 当需求曲线为一水平线时（价格为纵轴，需求量为横轴）需求的价格弹性为零； 

7． 在购买两种商品时 消费者效用最大化的均衡条件是MUx×MUy=Px×Py； 

8． 垄断竞争市场的条件之一是存在产品差异； 

9． 当边际消费倾向为0.8时，投资乘数为16； 

10. 当商品的需求价格弹性小于1时，降低售价会使总收益增加； 

11. 从支出看，三部门的国民收入恒等式为Y=C+I+T； 

12. 当经济处于非充分就业状况时，可采用紧缩性的财政和货币政策来刺激经济； 

13. IS曲线是用来表示货币市场供求均衡的条件； 

14. 实际货币供给增加可以通过提高物价水平实现； 

15. 其他条件不变时，货币供给的减少将使LM曲线向左移动。 

二、选择题（请在标准答题纸上作答，每小题1.5分，共45分） 

1．无差异曲线凸向原点，说明 

A. 边际成本递增                    B. 机会成本递增  
C. 边际替代率递减                  D. 边际技术替代率递减 

2．消费者剩余是指消费者 

A. 获得的总效用                    B. 消费不了的商品 
C. 获得的总效用与支付额之差        D. 货币支出低于商品价格部分 

3．某商品价格从10元下降到9元，需求量从70增至75，该商品需求 

A. 缺乏弹性      B. 富有弹性        C. 单位弹性       D. 弹性不能确定 

4．假定某商品的需求价格为P=100-4Q，供给价格为P=40+2Q，均衡价格与均衡产量为 

A. P=60，Q=10   B. P=10，Q=6      C. P=40，Q=6      D. P=20，Q=20 

5．当产量为10单位时，总成本为500；产量为11单位时，平均成本为51，边际成本为： 

A. 51            B.50              C.52               D.61 

6．在均衡条件下，完全竞争厂商的产品价格（P）为 

A. P=AC=MC     B. P=MR=AC      C. P=AR=MC       D. P=AR=MR 

7．用w和r分别表示劳动力和资本价格，在以纵轴度量资本数量、横轴度量劳动数量的坐标系中，等成本线的斜率为： 

A. w/r            B. （w/r）-1      C. r/w              D. （r/w）+1 

8．在垄断市场中，厂商在下述哪种情况下扩大其产量： 

A. 价格低于边际成本               B. 价格等于边际成本 
C. 边际收益低于边际成本           D. 边际收益高于边际成本 

9．在以纵轴度量产量，横轴度量劳动投入的坐标系中，平均产量等于： 

A. 总产量曲线切线的斜率          B. 从原点向总产量曲线所引射线的斜率 
C. 边际产量曲线切线的斜率        D. 从原点向平均产量曲线所引射线的斜率 

10．垄断厂商的短期均衡条件为： 

A. MR=MC       B. AR=MC       C. SMC=SAR        D. LMC=LAR 

11．等成本线向外平行移动表明： 

A. 总产量减少    B. 总成本增加    C. 生产要素价格提高 D. 产量增加 

12．如果规模收益和投入的资本量不变，对于生产函数Q=f(L，K)，单位时间里增加10%的劳动收入，产出将

A. 增加10%      B. 减少10%      C. 增加小于10%     D. 增加大于10% 

13．假定两人一天可生产60单位产品，三人一天可以生产100单位产品，那么 

A. 平均可变成本是下降的          B. 平均可变成本是上升的 
C. 劳动的边际产量大于平均产量    D. 劳动的边际产量小于平均产量 

14．随着产量的增加，平均固定成本 

A. 固定不变      B. 先降后升      C. 不断下降          D.不断上升 

15．设某商品价格从7元降至5元，需要量从8单位增至10单位后，该商品卖者的总收益 

A. 增加          B. 减少          C. 不变              D. 无法确定 

16．下述哪一项不属于总需求 

A. 政府支出      B. 税收          C. 净出口            D. 投资 

17．实际国民收入为17500，GNP平减指数为160，名义国民收入为 

A. 17340         B. 15700         C. 2800000           D. 109 

18．当两种商品中一种商品的价格发生变化时，这两种商品的需求量同时增加或减少，这两种商品的交*需求弹性系数为 

A. 正数          B. 负数          C. 0                 D. 1 

19．在用纵轴度量支出，横轴度量收入的坐标系中，从原点出发的45度线具有如下性质： 

A. 消费等于储蓄  B.收入等于储蓄   C.支出等于收入      D.上述都不对 

20．消费者收入下降但对某商品的需求量却增加，该商品为： 

A. 低档商品      B. 替代商品      C. 高档商品       D. 互补商品 

21．如果某厂商的平均收益曲线从水平线变为向右下倾斜的曲线，这说明： 

A. 成本下降                      B.平均收益下降  
C. 完全竞争被不完全竞争替代      D. 有厂商退出该行业 

22．IS和LM曲线的交点表示： 

A. 充分就业均衡                  B. 产品市场和货币市场同时均衡
C. 货币市场均衡，产品市场不均衡  D. 产品市场均衡，货币市场不均衡 

23．在非充分就业条件下，扩大总需求会使： 

A. 国民收入增加                  B. 总供给曲线向左移动 
C. 利率下降                      D. 物价水平下降 

24．货币的投机性需求主要取决于： 

A. 利率高低    B. 未来的收入收入水平C. 预防动机    D. 物价水平 

25．如果投资对利率变得很敏感： 

A.IS曲线会变得更陡               B. IS曲线会变得更平坦 
C.LM曲线会变得更陡               D. LM曲线会变得更平坦 

26．货币供应量在下述那种情况下会增加： 

A. 政府发行债券时                B. 私人购买股票时 
C. 中央银行从公众手中购买债券时   D. 私人投资增加时 

27．工资上涨引起的通货膨胀可称为： 

A. 需求拉上型通货膨胀            B. 成本推进型通货膨胀 
C. 结构型通货膨胀                D. 隐性通货膨胀 

28．政府支出增加时，可能会使私人支出减少，这一效应称为： 

A. 替代效应      B. 挤出效应      C. 投资效应          D. 凯恩斯陷阱 

29．存款准备金率越高： 

A. 银行贷款意愿越大  B. 货币供给越大   C.货币乘数越小  D.物价水平越高 

30．财政和货币政策的有效性在很大程度上取决于： 

A. 决策人的意愿                     B. IS和LM曲线的交点 
C. IS和LM曲线的斜率                D. 货币供应量  

三、名词解释（每小题2分，共10分） 

1．商品的均衡价格               

2．机会成本 

3．边际储蓄倾向                 

4．劳动对资本的边际技术替代率

5．货币数量方程式及其含义 

四、简答题（每小题6分，共30分） 

1．简述一般商品的替代效应和收入效应。 

2．用西方经济学原理说明为什么“水的效用很大，但价格很低，钻石的效用很小，但价格很高”。 

3．简述菲利普斯曲线。 

4．作图并扼要说明完全垄断市场利润为最大的厂商短期利润。 

5．如何利用财政和货币政策的搭配来解决“滞涨”问题。
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